

就中乌建交30周年

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电

新华社北京1月2日电 2022年1月2日,国家主席习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中乌关系与时俱进、开拓进取,树立了和睦相处、合作共赢的国际关系典范。

特别是双方在改革开放和发展振兴进程中相互学习、相互借鉴,在抗击新冠肺炎疫情合作中和衷共济、守望相助,成为名副其实的全面战略伙伴。

习近平强调,我高度重视中乌关系发展,愿同米尔济约耶夫总统

一道努力,以两国建交30周年为契机,共同谱写中乌全面战略伙伴关系历史新篇章,造福两国和两国人民。

米尔济约耶夫表示,过去30年是乌中两国人民千百年友好交往史上的亮丽篇章。在习近平主席亲自关

心下,乌中全面战略伙伴关系蓬勃发展,双方各领域合作顺利推进,人文交流不断加强,在国际和地区组织框架内密切沟通。乌方愿同中方深化共建“一带一路”合作,推动乌中友好关系和两国全方位合作进入历史新高阶段。

铁路春运火车票今日开售

新华社北京1月2日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2022年铁路春运自1月17日开始,2月25日结束,共40天,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。按照火车票提前15天发售的安排,2022年1月3日,铁路部门将开始发售2022年春运火车票。

国铁集团运输部负责人介绍,铁路部门将统筹发展和安全、疫情防控和春运组织、春运和冬奥运输保障,切实做好春运各项工作,不断提升广大旅客的安全感、

获得感和幸福感,为冬奥会提供高质量运输服务保障,努力实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的目标。

春运前,中老铁路和赣深、安九、张吉怀、牡佳、杭台、日兰高铁等新线开通运营,进一步提升了云南、江西、安徽、湖南、黑龙江、浙江、山东等地区运输能力;南昌至深圳的京港高铁南段新通道全线贯通,极大拉近了南昌、合肥、南京、上海等中东部城市与广深地区的时空距离,将有效便

利沿线群众春运出行。

为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门改进售票和退改签服务措施,延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由火车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;将原来仅可在票面发站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票

终端新增电子客票改签功能;将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;为旅客提供乘车临时电子身份证明。

此外,铁路部门将高质量做好冬奥运输服务保障工作。京张高铁安排40对冬奥列车和开闭幕式专列方案。研发上线12306英文网站、英文客户端及英文自助售票机,支持VISA、JCB等国外信用卡购票支付,增设冬奥专区票务服务功能,为冬奥会加强票务和服务保障。



鹤舞新年

白鹤在湿地飞舞(1月1日摄)。

新年伊始,在位于鄱阳湖畔的南昌高新区鲤鱼洲管理处五星白鹤保护小区里,来此越冬的国家一级保护鸟类白鹤展翅起舞,姿态万千。

新华社发

我国第二台“华龙一号”核电机组并网发电

新华社福州1月2日电(记者张华迎、林善传)1月1日22时35分38秒,我国自主三代核电“华龙一号”迎来新年“开门红”:中核集团福清核电6号机组首次并网成功,开始向电网送出第一度电,成为全球第三台、我国第二台“华龙一号”并网发电机组。经现场确认,各项技术

指标均符合设计要求,机组状态良好,为后续正式投入商业运行奠定坚实基础。

作为我国核电走向世界的“国家名片”,“华龙一号”是当前核电市场接受度最高的三代核电机型之一。“华龙一号”全球首堆福清核电5号机组、“华龙一号”海外首堆巴基斯坦

卡拉奇2号机组已于2021年先后投入商运。

据了解,每台“华龙一号”机组装机容量116.1万千瓦,年发电能力近100亿度,相当于每年减少标准煤消耗312万吨,减少二氧化碳排放816万吨,相当于植树造林7000多棵。

2022年黑龙江将增加大豆面积1000万亩

新华社哈尔滨1月2日电(记者王建、黄腾)记者从黑龙江省有关部门了解到,为优化种植结构,增强重要农产品供应保障能力,2022年黑

龙江省将增加大豆种植面积1000万亩。

2021年中央农村工作会议提出,大力扩大大豆和油料生产。

黑龙江省是全国优质大豆的主要产区,也是重要的大豆生产和供给基地,种植面积和产量均居全国首位。

西安累计报告本土确诊病例1573例

新华社西安1月2日电(记者赵英博、吴鸿波)记者从2日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,2021年12月9日0时至2022年1月1日24时,西安市累计报告本土确诊病例1573例。

2022年1月1日0时至24时,西安市新增本土确诊病例122例,均为轻型,其中在隔离管控中发现104例、在核酸筛查中发现18例。从年龄结构看,3岁以下4例、3~18岁15例、18~60岁94例、60岁以上9例。

目前,在1573例确诊病例中,已有8人被治愈,均转入西安秦皇医院接受健康监测、隔离康复。现有的1565例确诊病例在西安市胸科医院、西安市第四医院航天院区、西安市长安区医院隔离治疗,患者总体以轻型和普通型为主,其中危重型3例、重型10例。

陕西全力防止疫情向农村蔓延

新华社西安1月2日电(记者杨一苗、郑昕)针对当前西安疫情防控严峻复杂的形势,陕西日前要求重点加强农村聚集性活动管控,倡导进城务工人员非必要不流动,严防疫情向农村地区蔓延。

随着春节将至,西安疫情向农村外溢风险不断加大。陕西省农业农村厅副厅长张盈安表示,当前重点是倡导在外务工人员非必要不流动、“就地过年”,镇村不漏一人,分类落实返乡人员防控措施,全力防止疫情向农村外溢。

西安市鄂邑区位于西安主城区西南约40公里。本轮西安疫情中,该区已通报在农村地区出现多例确诊病例。据鄂邑区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室介绍,当地农村主要以免疫力较弱的留守老人和儿童居多,加上临近春节乡村人员流动性增加,加剧了基层疫情防控的紧迫性。

为遏制疫情继续向农村地区外溢,目前鄂邑区与西安主城区一样实施小区(村)、单位的封闭式管理,传统的农村集市、庙会等全部停办。同时,由医疗人员、基层干部与志愿者组成的工作队为封控区人员免费提供体温计和消毒用品,指导督促封控区人员开展健康监测和日常消杀。鄂邑区中医医院还为封控区人员熬制中药制剂,免费送药上门,强化预防工作。

西安市农业农村局副局长刘凯介绍,西安重点加强农村聚集性活动管控,确保不扎堆、不聚集、不聚餐。通过微信群、广播等线上线下多渠道开展防疫政策、知识宣传,引导村民积极参与防疫,自觉遵守各项防疫措施要求。同时严格落实农村居家隔离人员管控各项措施,并保障隔离人员物资供应,做到“足不出户、服务上门”。